

POSUDEK MAGISTERSKÉ PRÁCE
VEDOUcí PRÁCE

Název	CITOVÁ VAZBA (ATTACHMENT) U ŽEN A MUŽŮ SE ZÁVISLOSTNÍ PORUCHOU V NÁSLEDNÉ PÉČI – GENDEROVÁ ANALÝZA
Autor	Bc. Anna Podzimková
Vedoucí práce	Doc. MUDr. PhDr. Kamil Kalina, CSc.
Oponent práce	PhDr. Bc. Karel Dobroslav Riegel, Ph.D.

Hodnocená položka	Úroveň a charakteristika položky	Body
<p>Abstrakt</p> <p>Obsahuje abstrakt všechny klíčové části (výchozí, cíle, výzkumné otázky či hypotézy, použité metody, hlavní výsledky a jejich implikace)?</p> <p>Koresponduje abstrakt s obsahem práce?</p> <p>Má abstrakt přiměřený rozsah?</p>	<p>Výborná úroveň –</p> <p>Precizní, kvalitně zpracovaný souhrn, ze kterého se dozvíme všechny klíčové informace; větší rozsah odpovídá komplexnosti práce. (5).</p>	5
<p>Odůvodnění a rešerše odborné literatury</p> <p>Je zdůvodnění práce logické?</p> <p>Byla zvolena adekvátní literatura a je její záběr vzhledem k tématu dostatečný/úplný?</p> <p>Je zvolená literatura aktuální?</p> <p>Je použitá literatura řádně citována?</p> <p>Je použitá argumentace prezentována standardním způsobem?</p> <p>Byl dosavadní výzkum podroben kritice?</p>	<p>Výborná úroveň –</p> <p>Autorka dobře charakterizuje význam práce a její potenciální praktické implikace. Teoretická fundovanost práce je pozoruhodná a přesahuje úroveň obvyklou i ve výborných diplomkách. Je to výtečný a poctivý přehled, včetně prací zahraničních autorů, který odpovídajícím způsobem interpretuje současné poznatky a kontroverze v oboru. Oceňuji mimo jiné, že autorka zapracovala i prenatální období a neurobiologické a etiologické teorie, které jsou pro komplexní porozumění attachmentu důležité. Argumentace použitá v práci je inovativní a pro obor přínosná (16-20).</p>	20
<p>Použité metody a logika struktury práce</p>	<p>Výborná úroveň –</p>	18

<p>Jsou jasně stanoveny a zdůvodněny cíle práce, výzkumné otázky či hypotézy?</p> <p>Je zdůvodněna volba použitých metod (rozsah a metoda výběru vzorku, tvorba, zpracování a analýza dat)?</p> <p>Jsou všechny použité metody a postupy dobře a podrobně popsány, umožňuje popis replikaci?</p> <p>Byla věnována pozornost reliabilitě a validitě dat?</p> <p>Má práce logickou strukturu?</p>	<p>Autorka jasně stanovila a zdůvodnila cíle práce a výzkumné otázky, stejně jako volbu použitých metod. Všechny použité klíčové metody a postupy jsou podrobně popsány a splňují nároky na vědeckou práci. Použité metody jsou inovativní, což má vždy svá rizika, jimiž se autorka (včetně otázek reliability a validity) zabývá v oddílu 10. Metody AAI a CRI mohou pro obor přínosné (16-20).</p>	
<p>Zpracování tématu a interpretace získaných poznatků</p> <p>Jsou závěry prezentovány srozumitelně?</p> <p>Jsou prezentovány všechny relevantní poznatky?</p> <p>Byly vzaty v potaz silné i slabé stránky práce?</p> <p>Jsou závěry korektní?</p> <p>Byly vzaty v úvahu alternativní vysvětlení?</p> <p>Jsou závěry diskutovány v kontextu soudobého výzkumu?</p> <p>Jsou učiněna doporučení pro další výzkum nebo opatření?</p>	<p>Výborná úroveň –</p> <p>Rozsáhlá a pečlivá prezentace výsledků patří k dalším silným stránkám práce. Výsledky autorka prezentuje srozumitelně a přehledně, a jejich interpretaci provádí s kritickým zohledněním možných alternativních vysvětlení. Rozebírá poctivě slabé i silné stránky své práce včetně implikací pro interpretace poznatků. Autorka výsledky diskutuje rovněž z hlediska přínosu k rozvoji vědomostí a k zavádění nových postupů a formuluje na závěr odpovídající doporučení, s tím, že z nasbíraného klinického materiálu by bylo možné vytěžit ještě více. Doufám, že to autorka udělá (24-30).</p>	30
<p>Etické aspekty práce</p> <p>Byly vzaty v úvahu etické otázky?</p> <p>Nedošlo k ohrožení zájmů účastníků výzkumu?</p> <p>Jsou diskutovány etické konflikty výzkumné činnosti?</p>	<p>Výborná úroveň</p> <p>V oddílu 10 na str. 104+ autorka uvádí, jak respektovala a ošetřila etická pravidla výzkumu a ochranu osobních údajů účastníků. Přistupuje k tomu s velkou citlivostí a diskutuje i etická dilemata, která se ve výzkumu objevila či mohla objevit. Je si vědoma, že jako reprezentant školy má společenskou odpovědnost a odpovědnost za kulturu oboru (9-10).</p>	10

<p>Odborný a společenský přínos a celková úroveň práce.</p> <p>Pojednává práce aktuální/praktický problém?</p> <p>Je práce přínosná z hlediska oboru?</p> <p>Obsahuje práce všechny klíčové části?</p> <p>Má práce dostatečný či přiměřený rozsah?</p> <p>Je práce logicky uspořádána?</p> <p>Je práce z formálního hlediska bez chyb?</p>	<p>Výborná úroveň –</p> <p>Vztahové problémy, získané v dětství, přetrvávající v dospělosti a často mezigeneračně přenášené jsou důležitým tématem nejen v adiktologii, ale v celé společnosti (viz např. práce F. Koukolíka). Stejně tak jsou odborným i společenským tématem genderové odlišnosti a podobnosti. V tomto smyslu je invenční a na vysoké úrovni napsaná práce přínosná pro nejen rozvoj oboru (12-15).</p>	15
Celkem body		98

Celkové hodnocení úrovně práce

Komentář vedoucího práce (celkové shrnující hodnocení, poznámky)	<p>Vysoká teoretická fundovanost, použití inovativních metod, poctivá a kritická prezentace a interpretace výsledků a nepochybný přínos pro rozvoj oboru činí tuto práci výjimečnou. Její úroveň přesahuje úroveň diplomové práce. Zjevně je to také proto, že hlavním motivem autorky bylo sama se něco dozvědět a naučit, nejen něco zkoumat, sepsat a odevzdat. Práce určitě stojí za publikaci a prezentaci na odborném fóru. Doporučuji autorce, aby v téže linii pokračovala v doktorandském studiu, a děkuji jí za cenné poznatky, které mi její práce a spolupráce s ní přinesla.</p>	
Doplňující otázky k obhajobě	<ol style="list-style-type: none"> 1. Prosím autorku o upřesnění metodologických limitů práce, které stručně uvádí v oddílu 10, zejména otázek validity, reliability a možného subjektivního zkreslení. 2. V čem jsou účinné faktory terapeutické komunity obdobné jako účinné faktory terapií zaměřených přímo na attachment? 	
Body celkem	98 / max. 100 bodů	
Navrhované hodnocení	<i>Práci doporučuji k obhajobě, celkově hodnotím výborně</i>	
Datum	18.8.2021	
Jméno a příjmení, podpis	Doc. MUDr. PhDr. Kamil Kalina, CSc.	